

LA SEÑORA

**Doña Engracia S. Trápaga y Pardo**  
DE GÓMEZ

**FALLECIÓ EL 22 DEL CORRIENTE, A LAS 5 DE LA TARDE**

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel Gómez Allende; su hijo, Manuel; madre, doña María Pardo (viuda de S. Trápaga); padres políticos, don Nicasio Gómez y doña Casilda Allende; hermanos, don Manuel, doña María, don Francisco, doña Elisa y don Prudencio (ausentes); hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán en la iglesia parroquial de Ramales el lunes, 25 del corriente, a las diez de la mañana.

Ramales, 23 de abril de 1910.

**JOSE PALACIO**  
VÍAS RUINARIAS  
CIRUGÍA GENERAL

Consulta de once a una, excepto días festivos. Calle de Burgos (Alameda primera), 1.º segundo.

**Antonio Alberdi**  
MÉDICO ESPECIALISTA

Enfermedades de la mujer  
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5

**AMÓS DE ESCALANTE, I.º, 1.º**

**Doctor R. F. de Galeya**  
OCULISTA

Consulta de once a una, exceptuando los días festivos.  
Burgos, 3

### Otra vez en la brecha

Era poco, por lo visto, el llamado problema de la carne, que amenaza destruir la riqueza pecuaria de estas provincias del Norte de España, para producir alarma en el espíritu público, cuando una nueva petición formulada por elementos del Centro de la nación viene a producir nuevos temores de encarecimiento de la vida en nuestras aldeas. Es aquella la solicitud de los trigueros para que se eleve el arancel en la introducción del maíz extranjero.

El asunto no es nuevo; ya antes de ahora, cuando se trató de la rebaja arancelaria del maíz en beneficio de toda la zona Cantábrica y en atención a las escasas cosechas de años anteriores, los sindicatos harineros y las sociedades agrícolas castellanas protestaron contra la rebaja y pidieron que no se concediera.

Entonces EL CANTÁBRICO elevó su voz contra aquellas pretensiones y consiguió que la atención pública se fijara en ellas y se interesara por lo que era conveniente para nuestra provincia. Mas como el pleito no quedó definitivamente zanjado, como no podía quedar, dada la índole del asunto de que se trataba, ha vuelto a plantearse y nuevamente tenemos que ocuparnos del mismo y pedir a la Diputación provincial, a los Ayuntamientos y a la Cámara de Comercio y demás entidades económicas de la provincia que contrarresten las gestiones o tentativas para que la miseria no visite a las aldeas montañesas.

En efecto: las circunstancias presentes favorecen menos que nunca a la elevación del tipo arancelario en la introducción del maíz. La última cosecha fue escasa y estamos empezando la siembra, por lo que nos encontramos en la época en que mayor precio alcanza aquel cereal y en la que es más solicitada para el consumo personal y para la semadura; si a esto se añade la elevación de los derechos de entrada, su adquisición se hará imposible para nuestros labradores; y de ahí un nuevo conflicto, tan importante como el de la introducción de ganado argentino, que no podrá resolverse fácilmente, pues quedarán eriales las tierras de labor por no responder su rendimiento a los gastos de cultivo.

Bastará lo expuesto para conocer cuánto interesa a toda la región Norte de nuestra Península, y especialmente a la Montaña, emprender una activísima propaganda en favor de la rebaja de los derechos del maíz y contra las peticiones de los trigueros, solicitando a su vez que se acceda a lo que éstos piden, para evitar que la miseria se fije en esta provincia y dejando los campos abandonados, la población útil, emigre en busca de medios de vida que aquí no encuentra.

Dejemos, pues, a un lado la patía que tanto nos perjudica; y haciendo uso de todos los medios, defendamos los intereses de la Montaña para evitar que ésta sea arruinada y se despueble, y que la desgraciada miseria sea posesión de aldeas y ciudades.

### POLÍTICA PROVINCIAL

Cabuérniga y Laredo son ahora las pasadillas del órgano maurista.

Ayer lanzó a la calle las baladronadas de costumbre sobre los dos distritos de la provincia; pero sin tocar el clarín guerrero tan fuerte como en otras ocasiones, sin duda porque a medida que se acerca el 8 de mayo va viendo más inevitable el triunfo del señor García y el del señor Pico.

La tardanza en venir al distrito de Laredo el señor Aznar, ha abierto los ojos hasta a los más ciegos por la pasión de grupo.

En Cabuérniga la situación se despeja por días. El señor García acaba de obtener del Gobierno cuatro mil pesetas para reparación de la iglesia de Lamasón y dos mil para la del pueblo de Saja, y antes de las elecciones y después de ellas irán los Ayuntamientos del distrito recibiendo beneficios debidos a la constante gestión del señor García.

Consecuente con su conducta de siempre, labora sin cesar por Cabuérniga, y el distrito, que no es ingrato, le reserva un señalado triunfo para el día 8.

Por eso los mauristas recurren a inocentes travesuras, creyendo que con ellas van a disminuir la importancia de la victoria, ya que evitarla no les es posible.

Dice el órgano conservador que el señor García no rechazaba el cambio de distrito. ¡Pero si hasta los chicos de pecho saben que el señor García ha sido, es y será el obstáculo en que se estrellarán todas las combinaciones que no se basen en su representación de Cabuérniga!

Actas por el artículo 29, altos cargos y preeminencias le han ofrecido, y por todo ello junto no ha cambiado el título de diputado por Cabuérniga, que es el más apreciado para él.

Algo de la circunscripción.

Ayer llegaron los candidatos ministeriales, que, alarmados por la preponderancia de la candidatura de don Luis Hoyos Saliz, tratan de realizar trabajos electorales a última hora.

Tiempo perdido: la coalición republicano-socialista no deja en su activa campaña.

Dicen que los canaléjitas, como verdaderos dueños de la influencia oficial, reclaman del señor Viesca y los suyos el reconocimiento de la jefatura de Canaléjas, y que antes de las elecciones se realizará un acta de unión de todos los liberales y demócratas, sopesa de que peligro algún acta que no parece muy asegurada.

La simpatía con que en todos los Ayuntamientos se acoge el nombre del señor Hoyos Saliz, empieza a preocupar a los mudiceros.

### MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

21 de abril de 1910.

En los momentos presentes, la política está completamente sosea; ni nos hace reír ni nos hace llorar.

Porque ha pasado un siglo desde aquellos días trágicos de Maura y Lacierva. Secciónes las lágrimas, borróse la sangre que hicieron verter ambos dictadores, y ya no hay en los labios señal de la muerte risa provocada por las frases de uno y la cómica inconsciencia del otro.

Moret, en su breve tránsito, hizo oficio de esponja y de suave desfumadera; no sólo presentarse en el lugar de la catástrofe, y con empapar, y con unas pineladas en redondo, dejó el terreno perfectamente liso, perfectamente seco y bien preparado para el balicoteo de ahora. Es un vale embriagador, voluptuoso, lánguido, con muchas variaciones, como la partitura de La vida alegre, que nos lleva, entre cadencias adormecedoras y deslumbramientos deliciosos, hasta el ambigüo de las elecciones generales. Porque ya sabía que el fin de todas las elecciones generales y particulares se encuentra en el ambigüo.

Allí se inclinan amorosos y se concretan emparejamientos que luego terminan en bodas con todos los requisitos de la ley. Y hay fiestas culinarias en los esposales, y más fiestas culinarias durante las múltiples y respetuosas lunas de miales... Y así hasta el divorcio del Gobierno y de la nación.

Ahora la política está muy festejada, muy cortada; se lo ha creído y se pone tontería, o sea, lo mismo da. Ni la hacemos caso ni lo merecemos. Cuidada de ella su buen patrio, el amable, complaciente y agradador Canaléjita, y nosotros ponemos todo nues-

tro interés en la Administración, que es viciosa y fea, pero muy rica.

Como que exprime a sus administrados y guarda avara sus tesoros donde la pollita no los coma ni el orín los tome. Y yo toméis a ironía estas frases que intencionalmente van en sentido recto.

¡Tomemos un Cobán tan grande en lo interior como lo es en lo exterior el ministro de Fomento, y ese magno burocrata quiere seguir y coronar la obra de Villaverde con un superávit real y efectivo, sin trampa ni cartón; quiere asimismo consolidar y afianzar el crédito público, que siendo público es también privado, como las partes de una montaña de piedra son igualmente de piedra, y quiere, por último, dar nuevos títulos a los extranjeros, aunque ya tienen ese muy honorífico, y acreditado en tierra española, de pertenecer a otra nación.

También vamos a poner mano en la Justicia, y es atrevido nacido del mucho miedo, porque ella no ponga su mano en nosotros; y es también impetuoso de equidad, pues hay leyes injustas o imperfectas que deben reformarse. No ha muchos días condenaron a un hombre a dieciocho años de presidio, en Madrid, por robar cosa de cuatro o quince pesetas. Fue la sentencia legal, mas no justa. Los jueces aplicaron la pena según el Código; pero otros legisladores pueden reformar el Código en un sentido más humano, más equitativo, más justo.

Ya dijo Quevedo: «Las leyes no quieren ser eternas para ser buenas, pues que duran ellas y arruinan al Estado, y se quebrantan, queriéndolo así el tiempo, y se introduce un mal ejemplo, sin fruto.»

Dijolo por las leyes políticas, y este mismo principio puede y debe aplicarse a las demás, pues todas son obra de los hombres y a todas el tiempo las quebranta, como pudre los frutos más dulces y marchita las rosas más bellas.

Hay la gracia suple a la justicia en ocasiones, y de ello es un ejemplo en la persona de Mafias. Ya es cosa resuelta el indulto del ex auditor. La gracia suple a la justicia como unos salones del Tribunal Supremo pueden suplir a presidencia del Consejo de ministros. La sociedad anda coja y necesita dos muletas, una en uso y otra de repuesto; cuando se inutiliza la primera, tiene que echar mano de la segunda, y gracias si aún así no da un tremendo batacazo, que algunas veces se ha caído, como lo refiere la Historia y sabrá quien leyere.

### ARGOS

(Con 24 horas de retraso.)

### AMPUERO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Con numerosa concurrencia, y asistiendo en corporación el Ayuntamiento y todas las escuelas y colegios de esta villa, se celebró el viernes último el aniversario de don Francisco de Paula Presue, bienhechor de Ramales.

Digno fin de tan hermoso acto de gratitud hubiera sido visitar después en el cementerio el panteón donde yace el barón de Adzanea y su ilustre hermano don José María Orosco.

### LA FIESTA DEL TRABAJO

Teatro Principal

Como en años anteriores, la Agrupación Socialista en esta villa prepara para el día 30 del corriente la gran Fiesta del Trabajo, una función dramático-musical en el primer de nuestros coliseos.

La velada—seguros estamos de ello—resultará tan agradable y entretenida como cuantas hasta ahora lleva organizadas aquella entidad política, que tanto empeño pone y ha puesto siempre en difundir la cultura entre los trabajadores de la Montaña.

Un inmejorable aliciente, que en grado sumo contribuirá a que se vean llenas todas las localidades, nos presentan este año los estudiosos jóvenes del cuadro artístico-socialista: el estreno de una linda comedia en tres actos, original del ya aplaudido autor dramático y conocido escritor Eduardo Torralva Beci, que lleva por título

SALVAJE

Dada la favorabilísima acogida que la primera obra de este querido amigo nuestro, *Astrea*, obtuvo en el mismo escenario que ha de servir de marco a *Salvaje*, no creamos aventurado suponer que el éxito más lisonjero y franco coronará sus esfuerzos.

He aquí ahora los precios de las localidades para esta función, cuyos intermediarios serán amonizados por una magnífica orquesta de cuerda que ejecutará las más escogidas obras de su selecto repertorio.

Falcos principales del centro, sin entrada, 12 pesetas; platos y palcos principales, sin idem, 8; proscenios segundos, sin idem, 7; palcos segundos, sin idem, 4/50; butacas, con entrada, 1/60; delantera de grada, 1/40; primera fila de idem, 1/20; segunda fila de idem, 1; centro de grada, 0/80; delantera de paraiso, 0/80; entrada a localidad, 0/60; entrada general, 0/60.—En estos precios ya incluido el impuesto del timbre.

Los encargos de localidades se reciben en los puntos siguientes:

Barbería de Máximo Mayoroga, Alameda primera, 16; Tertulia republicana, San Francisco, 19, 1.º; Centro Obrero, Animas, 12, y *Le Comptoir*, Alameda primera, 4.

La venta la efectuará el compañero Rado, a quien pueden dirigirse, hasta el día 28 inclusive, cuantos deseen adquirir alguna entrada.

### Comunicaciones marítimas

Con motivo de la adjudicación de los servicios marítimos, los comerciantes e industriales dirigieron ayer los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo de Ministros Madrid.

La adjudicación de los servicios marítimos subvencionados, completando así la aplicación de la ley de Comunicaciones marítimas, es motivo de gran satisfacción para los intereses generales de la navegación nacional, y como sus beneficios recaen también en este puerto, enviamos al Gobierno la felicitación más expresiva y sincera.»

«Marqués Comillas Madrid.

Santander, cuyos intereses marítimos están íntimamente ligados con los de esta Compañía trasatlántica, a quien se adjudican nuevos servicios, le envía su entusiástica felicitación.»

Estos telegramas llevan las siguientes firmas:

Liga Marítima Santanderina, Victoriano E. Dóriga; Gremio de Pasajeros, el presidente, Ramón Gómez Mazorra; Cámara de

Comercio, Eduardo Pérez del Molino; por la Sociedad Talleres de San Martín, Francisco Mirapeix; Compañía Santanderina de Navegación, el director gerente, A. Pardo; por la Asociación de Propietarios, el vicepresidente, Andrés A. Pellón; Nueva Montaña, Sociedad Anónima del Hierro y del Acero de Santander, el vicepresidente, Alfredo Alday; el Alcaide, José Gómez y Gómez; Corcho hijos; por el Circulo Mercantil, el presidente, Manuel Prieto; Compañía del ferrocarril Cantábrico, el director gerente, M. de Huidobro; por el Gremio de Fondistas La Unión, el presidente, José Gómez y Gómez; por la Compañía del ferrocarril de Astillero a Otañeda, el director gerente, Arturo de la Esclatera; por el Banco de Santander, el director gerente, José Gómez de la Torre; Banco Mercantil, el director, S. Fayos; por la Liga de Contribuyentes, el presidente, B. Rodríguez Parets; Compañía Montañesa de Navegación, el director gerente, M. Pinedo Bezanilla; Junta de Obras, E. P. del Molino; Centro Minero, M. Piñero Bezanilla; el presidente de la Diputación provincial, Ramón Pérez; Compañía del vapor *Estes*, Francisco G. Camino; Real Club de Regatas, el presidente, Eusebio Ruiz.



Señor Aznar: desde luego declaro de buena fe que como particular digno de aprecio es usted, y por eso mismo creo que cumpla con un deber dándole la voz de alerta para que avisado esté. No haga usted caso, don Luis, de los que hacen creer quienes, con bombo y platillos, que todo el distrito de Castro-Laredo, a votar está dispuesto esta vez a Luis Aznar, bilbaino, contra Pico, montañés. Reanude usted con qué ardor declan que Redonet tenía seguro el triunfo por ese mismo coté, pues al recorrer los pueblos le salían en tropel los vecinos, anhelosos de prosternarse a sus pies, y al día siguiente ya tuvieron que decir que le cedía a usted el distrito porque era tanto el querer, el cariño que inspiraba a los electores él, que la emoción le ponía a punto de perecer.

La misma campaña ahora están haciendo también, asegurando a usted el triunfo como dos y una son tres, y la misma hubieran hecho si viene a Laredo a ser candidato del maurismo, Azorín ó Tres-calis.

¿Y va usted, al fin, su candidatura a sostener? ¡Más le valiera estar duermes don Luis! ¡Ya lo verá usted!

En Chicago, un grupo de damas elegantes ha tratado de implantar una nueva moda en la indumentaria femenina.

La iniciadora es una encopetada *personaja*, que dio un tó, al que habían de asistir una docena de amigas con un ligero traje de gasa, para ver el efecto que producía en el sexo masculino. Bien lo podían haber adivinado; ¡maravillosos!

Todas acudieron al lugar de la cita en automóvil, pero en el trayecto tuvieron que taparse con tupidas capas, porque notaron que eran demasiado curiosos los transeúntes.

Después, en el tó, se dividieron las opiniones acerca de la adopción de aquel traje. Unas declararon que era demasiado ligero hasta para andar por casa.

Y otras, al revés; que todavía sobraba tela.

Daba la casualidad de que las que oplanaban así, eran de una corrección admirable de líneas.

Comprendo, pues, que quisieran vestir, si no eran jamonas, como Eva en el Paraíso... ¡Rediez, con las chilegonas!

Los periódicos norteamericanos hablan de un niño que a las nueve semanas de nacer, heredó 25 millones de francos de su padre.

Algunos días después, moría un tío suyo y le dejaba otros 25 millones.

Y hace poco tiempo ha perdido a su abuela, la cual, antes de morir, hizo testamento favoreciendo con 65 millones más.

La edad de ese angelito raya ahora en nueve primaverales.

«Millonario sin litigio a los nueve años de edad! ¡A ver si hay niño prodigio de mayor precocidad!»

¡Si ayer precoc el nene, que aun no ha empezado a vivir y asegurado ya tiene un brillante porvenir!

Eso es gran mérito, y no el de la gente vulgar que llega a tener reloj a fuerza de trabajar!

Para ese niño opulento glorias y lauros sin fin... ¡Maravillosos portentos! ¡Prodigioso chiquitín!

Luis Mazzantini se presenta candidato a

diputado a Cortes por el Puerto de Santa María, como diputado independiente.

¿Independiente? Vamos, resabios propios de cuando fue torero de los colosos y se iba con sus trastos derecho al toro, gritando a la cuadrilla:

—¡Dejarme solo!

Y eso es lo que le va a suceder ahora; le van a dejar solo los electores!

Lo:

«Julia Gutiérrez, residente en un coto del término de Torremocha de Uceda, ha dado a luz de un solo golpe dos niños y una niña.»

Fundándose en casos como ese, dicen los labradores rutinarios que, para obtener buenas cosechas, no se necesita el empleo de abonos químicos.

Hoy si el tiempo lo permite y no nos da que sentir, lidian en Torrelavega Sarmiento y Regaterín.

Los toros son de Carreros y con cuernos hasta allí... Palmas, y que no haya lute; no tengo más que decir.

### LAS AGUAS

Don Francisco Toca, en un artículo que publica en *La Región Cantábrica*, dice que la Prensa diaria no ha dado cuenta exacta del último análisis de las aguas de los manantiales de la Molina, Llorada y Quintanilla, pues se ha llamado lo más importante, lo más grave.

Añade que no sabe por qué se ha llamado, y nosotros se lo vamos a decir por lo que respecta a EL CANTÁBRICO.

En esta periódico, y suponemos que en los demás lo mismo, no se ha publicado más que la nota que de esos análisis facilitó la Alcaldía.

Ya sabe el señor Toca que nada se hubiera omitido de los análisis, si se nos llegan a entregar íntegros para su publicación, pues somos los primeros en interesarnos por todo aquello que a la salud del vecindario afecta.

Y como lo más grave, lo que envuelve mayor importancia en esos análisis; son los resúmenes, que el público no conoce, los recogemos del artículo del señor Toca, como prueba de nuestra imparcialidad en el asunto.

Dicen así:

**Aguas de Llorada.**  
Resumen. Las aguas sometidas a estudio son potables bajo el punto de vista bacteriológico con las reservas inherentes a la existencia de ciertas especies (mesentericus, figurans, etc.), que indican una contaminación por mezcla ó contacto con terrenos limstrosos.

**Aguas de la Molina.**  
Resumen. Aunque potables bacteriológicamente, también acusa esta muestra al igual que las anteriores, estar impurificadas por las tierras circunvecinas (Bacillus Zoffi y melanogenus).

**Aguas de La Quintanilla.**  
Resumen. Como las precedentes parece que estas aguas están infectadas por contacto con tierras vecinas a su cauce, infección que si no autoriza en el presente a rechazarlas como potables, las hacen muy sospechosas y exige que se acuda a algún procedimiento de purificación (filtración, radiaciones ultravioletas, ozonización, etc.)

### IMPRESIONES ARTÍSTICAS

#### Del concierto Saüer

Siempre que en estos últimos tiempos se ha citado a Saüer, se le ha colocado en línea recta con aquellas dos grandes figuras que, a manera de astros de primera magnitud, brillaron en el firmamento de un virtuosismo romántico sin igual. Antes que Saüer, había compartido la gloria de esta comparación el prodigioso Paderewski, pero al aparecer la gigantesca figura de Saüer, la admiración pública repartió sus preferencias, y el aplauso de las multitudes fue disputado con verdadero encarnizamiento. ¿Quién triunfo?

Muy difícil es fallar en la contienda, porque, embellecida la figura de Paderewski por la distancia, el recuerdo pone una pátina de poesía en su arte. Pero, sea de ello lo que quiera, el hecho cierto es que Saüer se nos presentó anoche como un verdadero coloso, como un ejecutante y un intérprete maravilloso de los grandes maestros.

Comenzó el concierto con la *Sonata appassionata* (op. 57) de Beethoven, y desde los primeros momentos se notó que nos las habíamos con uno de esos *evaporados* de almas, que ponen toda la suya en la ejecución, que transmiten íntegra la sensación emotiva. Los dos primeros tiempos fueron aplaudidos, pero hubo necesidad de llegar al magnífico *presto final*, para que el público se entregase por completo, y rompiera en una ovación estruendosa, haciendo presentarse al artista en escena cuatro veces.

El entusiasmo ante aquella ejecución maravillosa, suelta, elegante, flexible, se desbordó en bravos impetuosos. ¿Cómo no haberlo así? Nosotros no recordamos jamás haber oído una ejecución tan precisa, tan limpia, en que los pianísimos son de una dulzura y una delicadeza inenarrables, y los mayores fortísimos sonido armonioso, puro, sin confusión posible.

Después de este triunfo, que conquistó la admiración de todos por el prodigioso artista, volvió a desbordarse el entusiasmo en el *Scherzo* de la op. 4 de Brahms, magnífico trozo musical que gustó extraordinariamente. Es una página que entusiasma, como igualmente su interpretación magistral. Pero ¿já gastar el tiempo en adjetivos? Después de este *Scherzo* siguió una *sonata* de Chopin (op. 35), y con ella el tercer triunfo de la noche en la interpretación de la famosa *Marcha fúnebre*, piedra de toque para el temperamento de un artista.

Con esta *Sonata* acabó la primera parte, y al acabar, el público le tributó una ovación ruidosa, prolongada, entusiástica, haciendo presentarse a Saüer en escena media docena de veces. Durante el entreacto, los comentarios fueron dignos del artista a quien se juzgaba.

De la segunda parte, lo que más llegó al público renovando el entusiasmo anterior, fue *Murmure du vent*, bellísima composición de Saüer, tocada por su autor con todo el cariño que es de suponer; y la *Toccata* (op. 111, núm. 6) de Saint-Saens, que fue una verdadera explosión de entusiasmo, traducida en una ovación grandiosa, coreada con bravos entusiásticos.

Tal fue el entusiasmo, tan grandes las muestras de admiración y de cariño que el ocioso Saüer volvió a sentarse al piano y nos regaló con dos bellísimas, magníficas composiciones suyas: *Ecos de Viena* y *Prisión de feuille*. El magnífico piano Erard, puesto a disposición de Saüer por la Casa Doteslo, pareció cobrar vida, devolver sonidos inesperados, bajo las manos prodigiosas de Saüer.

Cada obra fue una ovación colosal; una aclamación unánime, un entusiasmo loco. No recordamos nunca haber presenciado entusiasmo igual y Saüer salió una, dos, seis veces al escenario, siendo en todas ellas aclamado ruidosamente, saludado con bravos entusiásticos. El público salió del teatro verdaderamente desgozoso de que el coloso Saüer no terminase su *tournee* artística con este concierto, sino que demorase su viaje un día más y nos diese la satisfacción de volver a oírlo.

#### ¡Otro concierto!

A última hora, recibimos la gratísima noticia de que varios señores, aficionados entusiastas, y admiradores del genio artístico de Saüer, han logrado convencer a éste para que hoy, domingo, dé otro concierto en nuestro teatro. Mucho trastorno lo ocasionó esto al coloso, pero agradecido en extremo a la hermosa acogida que ayer se le hizo, accedió por fin a ello, siendo este concierto el definitivo de su arrolladora artística. Desde Santander, Saüer marchará a su casa, y ya no tendremos ocasión de oírlo más.

En obsequio al público de Santander, Saüer tocará hoy el magnífico programa que ejecentó en París, y que es el siguiente:

- #### Primera parte
- 1.º «Minuetto».—Beethoven.—Sgambati.
  - 2.º «Dos sonatas», (editadas por Emil Saüer, Edición Peters).—Scriati.
  - 3.º «Caravali», (op. 9. Sección mignonas).—R. Schumann.
  - 4.º a) «Ballades», (op. 23). b) «Nocturne», (op. 27, núm. 2). c) «Estudio».—Chopin.
- #### Segunda parte
- 5.º a) «Auf Flugelns des Gesanges».—Mendelssohn-Liszt.
  - b) «Chaconne».—Th. Dubois.
  - c) «Flammes de Mer». Estudio de concierto número 7.—E. Saüer.
  - 6.º Tarantella «Venezia é Napoli».—F. Liszt.

### Consejo provincial de Industria y Comercio

Bajo la presidencia del señor Prieto Lavín y con asistencia de los señores Odrizola, del Campo, Vallina, Liano, y secretario, señor Colongues, celebró ayer sesión este Consejo.

Leída el acta de la sesión anterior, en aprobación.

Se dio lectura del expediente de caducidad de un tranvía de Tretó a Laredo, y se acordó informar en el sentido que lo ha hecho la Jefatura de Obras públicas de conformidad con el artículo 32 del reglamento de 24 de mayo de 1878.

Apoyar la súplica del Ayuntamiento de Cillorigo, con el fin de que la superioridad remedie en parte los daños causados por los últimos temporales ocurridos en aquella parte de la provincia.

Contestar al señor delegado regio de Lérica, participándole las iniciativas que tiene en este Consejo en pro de los intereses comerciales e industriales de esta provincia.

Se dio lectura a las comunicaciones del verificador de contadores eléctricos, dando cuenta de los contadores verificados en los meses de febrero y marzo.

Queda enterado el Consejo del informe favorable a la construcción de un muelle de cemento armado, que la Compañía de Maderas ha de instalar en la dársena de Maliano.

El señor don Isidoro del Campo dio cuenta de la entrevista celebrada, en unión del señor Colongues, con el señor presidente de la Cámara de Comercio, referente a las tareas del puerto, habiendo manifestado este señor que en la próxima sesión que celebre aquella entidad propondrá la formación de una comisión compuesta de representantes de todas las corporaciones locales, para que se llegue a la confección de una tarifa oficial que podría regir con este carácter en el referente a los impuestos de descarga, gastos, etcétera, de las mercancías en este puerto.

El señor Odrizola propuso se dirija este Consejo a la Compañía del ferrocarril de la Robla en súplica para que vea si es posible efectuar los trabajos de los combustibles esenciales en mejores condiciones que lo hace en la actualidad. Así se acuerda.

El señor Vallina indica la conveniencia de que por cuenta de las fábricas de gas y electricidad se verifiquen anualmente los contadores, acordándose elevar esta petición a la superioridad.

A propuesta del señor Prieto Lavín se acuerda dirigir un telegrama al excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros manifestando agradecimiento por haber resultado a favor de la Trascantabria española el servicio de comunicaciones marítimas que tanto beneficios ha de reportar a este puerto, y otro telegrama al excelentísimo señor marqués de Comillas felicitándole por haber sido concedidos a dicha Compañía los servicios que se indican.

Por último, el señor Odrizola dio cuenta al Consejo de la adquisición de los muelles de Maliano por la Junta de Obras del puerto, y enumera las diferentes obras que tiene en proyecto dicha Corporación así como la forma en que se ha hecho el convenio.

No habiéndose más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

### Asociación de amigos del árbol y del pájaro

#### Más adhesiones

Don José María Cortiguera, don Enrique Irureta Arin, don José Nova Eterna, don Arturo de la Vega Quintanilla, don Leocadio Escalada Liano, don Manuel Maza Abascanal, don Joaquín de la Fuente Zalve, don Manuel Fernández Blanco, don Ramón López Peláez, don Fidal Fernández Escalante, don Marcelino García Rasilla.

### EL CANTÁBRICO EN MADRID

SE VENDE en el kiosco, frente al teatro Apolo.

CRÓNICAS MADRILEÑAS DE TODO UN POCO

Aunque el Alcaide de Santander ha telegrafado esta mañana a esa capital, comunicando a las autoridades... [Detailed text about local news and administrative matters in Santander]

DE BILBAO

Se han enviado al Rectorado los expedientes pidiendo la subvención del Estado para las escuelas de Limpia y Ruente... [Detailed text about local news in Bilbao]

Denuncias y sucesos

Un suicidio... A las ocho y cuarto próximamente de la mañana de ayer, avisaron a las oficinas de la Guardia municipal... [Detailed text about denunciations and incidents]

Doctor Corpas Castanedo, oculista

R. PRESMANES, DENTISTA... NUEVO SALON PELUQUERIA DE LINACERO... [Advertisement for dental services and hair salon]

otros, delegados del Comité de coalición y de las Juventudes radicales

Comité de coalición republicano-socialista... Juventud Republicana... [Advertisement for political groups and events]

y 134 fin julio. En obligaciones 2.º se concertó operación 4 99/50.

ALMACENES LA GRAN BRETAÑA... [Advertisement for a department store, including prices and contact information]

PIDASE EN TODAS PARTES ANIS UDALLA

El más rico é higiénico de los conocidos Baldomero Landa—Udalla—(Santander)

Para detalles: Julio Palacios, Arazanzas, 1

El Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Conferencias de la tarde

Habla Canalejas

El señor Canalejas dejó aviso en la Presidencia de que recibiría a los periodistas esta tarde, antes del Consejo.

No obstante, recibió por la mañana a dos ó tres en su domicilio, diciéndoles que habían llegado á Santander algunos agitadores procedentes de las localidades donde hay huelgas, con objeto de propagarlas.

Añadió que en otros países de España se notan los mismos síntomas de agitación, creyéndolos precursores de la fiesta del primero de mayo.

Creo, sin embargo, que nada ocurrirá, pues confío en la sensatez de los obreros.

A pesar de esto, el Gobierno ha adoptado las precauciones necesarias. Terminó diciendo que á las cuatro y media se reunirán los ministros en Consejo y que la reunión sería breve, por tener el Gobierno que asistir á la fiesta de la Legación argentina en honor de la infanta Isabel.

De Marina

El ministro de Marina negó hoy lo que afirmaba anoche España Nueva acerca de que el trasatlántico donde va la infanta Isabel á la Argentina lleve pabellón real, cosa que no se hizo con la infanta Eulalia cuando ésta fue á Nueva York en representación de España.

Precisamente—añadió el señor Arias de Miranda—basados en un decreto de 1893 y en una real orden del mismo año, dictados por el señor Cervera, entonces ministro de Marina, hemos dispuesto que en el buque que conduzca á la infanta ondes, no el estandarte real, como equivocadamente dice ese periódico, sino el pabellón de los infantes de España.

La infanta Eulalia llevó á Nueva York esas insignias en el buque, á virtud del decreto y de la real orden citados, y esas disposiciones son las que hemos aplicado en el caso presente.

El ministro de Marina celebró frecuentes reuniones con el intendente y los jefes de los distintos negociados para confeccionar el presupuesto de su departamento, que ha quedado ya ultimado en líneas generales.

Maura y García Prieto

Esta mañana celebraron una extensa conferencia los señores Maura y García Prieto, reservándose ambos lo tratado en la entrevista, aunque se supone que ésta versó sobre la cuestión de Marruecos, asunto que conoce el señor Maura perfectamente por haberlo dirigido durante la situación conservadora.

Funerales por Cervantes

Esta mañana, en la iglesia de las Trinitarias, se verificaron solemnes honras fúnebres por el alma del infortunado Cervantes.

Sobre el túmulo, levantado en el centro del templo, se había colocado un hábito de franciscano, una edición del Quijote, una espada, un casco y varias coronas.

Daban guardia al túmulo varios sargentos de inválidos, todos ellos mancos, como el autor del Quijote.

Presidió el señor Pidal, como presidente de la Real Academia Española de la Lengua, acompañándole el Capitán general, el Alcalde de Alcalá de Henares, invitado expresamente al acto, el Obispo de Sión, el señor Comendador y el conde de Casa-Valencia.

A la fúnebre ceremonia asistieron numerosos académicos. Ofició un sacerdote, y después el P. Reyes pronunció una elocuente plática.

Lo de Ferrol

Las noticias de la huelga de Ferrol recibidas por los ministros de la Gobernación y de Marina, son totalmente contradictorias.

Mientras el Gobernador de Coruña anuncia la huelga general y habla de la actitud intransigente en que se ha colocado la Empresa constructora, los informes oficiales facilitados en el ministerio de Marina, son los siguientes:

El representante de la Empresa, señor Fister, ha comunicado al señor Arias de Miranda que se han inscrito 167 operarios para trabajar en las obras del dique, y que calcula que para el 25 se habrán inscrito unos 200; pero que, de todas maneras, aunque no lleguen á este número, el lunes sin falta se reanudarán los trabajos en el Arsenal, siempre que las autoridades garanticen la libertad de trabajo.

Por otra parte, el Ayuntamiento ferrolano ha publicado una alocución excitando á los obreros á que vuelvan al trabajo.

Creo el ministro que esta alocución podrá contribuir á pacificar los espíritus y á que se normalice la situación.

Conferencias de la noche

Desde las cinco de la tarde hasta las siete menos cinco minutos duró el Consejo de ministros

sejo de ministros celebrado en la Presidencia. Comenzó el Consejo exponiendo el ministro de la Guerra las líneas generales de su presupuesto, sin cifras.

Habló de los extremos que abarcará la labor económica de dicho departamento, el deseo de dotar bien los distintos servicios y el plan de las reformas que iniciará.

En el próximo Consejo se terminará el estudio de dicho presupuesto, con cifras, pues para entonces el Estado Mayor Central tendrá terminados algunos de los estudios que se le han encomendado.

Después el ministro de la Gobernación dio cuenta de las numerosas consultas hechas por Gobernadores y candidatos sobre la aplicación de la ley Electoral, pues en la práctica han surgido grandes inconvenientes, presentándose cinco clases de ellos solamente al empezar á aplicar la ley.

También se examinó el aspecto que presenta la lucha electoral. El Gobierno sabe que la lucha será reñidísima en Málaga, Coruña, Sevilla, Madrid y otros puntos, por el entusiasmo de los contrincantes.

El Gobierno cambió impresiones sobre el resultado de las elecciones, pero, por ser las primeras elecciones que hace, no puede calcular cuál será respecto de los amigos del Gobierno, aunque sí cree que los candidatos de las izquierdas monárquicas tendrán gran mayoría.

Se habló después de las cuestiones de Marruecos, y el señor Canalejas dio cuenta de la entrevista que celebró ayer con el señor Revoil para tratar del comercio relativo á las minas del Rif y el asunto de la carretera de Tetuán.

Expuso sus buenas impresiones acerca de ambos asuntos, y que la disposición del representante francés no puede ser más favorable á nosotros, habiendo ofrecido influir en favor de un arreglo rápido de los asuntos que competen exclusivamente á España.

Habló luego el señor García Prieto, enterando al señor Canalejas y á los ministros de la conferencia celebrada esta mañana con el señor Maura.

Como éste dirigió la política de España en Marruecos en las fases más interesantes, era necesario oír su opinión en las nuevas variaciones que ha tenido el asunto respecto á Melilla y Ceuta.

La entrevista duró hora y media, y en ella el señor Maura dio cuenta al señor García Prieto de los procedimientos diplomáticos seguidos por él al desarrollar la política del Rif en los diferentes incidentes que surgieron.

la fiesta que se celebra en la Legación de aquella República.

Moros en Palacio

Los moros de Beni-bu Ifrur, que se hallan en Madrid, estuvieron hoy en Palacio, recibiendo el Rey en el salón del Trono.

Uno de ellos era El-Larbi, secretario del Mizian, uno de los jefes de la jerca que nos combatió el 30 de octubre, y emocionado por el lujo de la cámara regia y la presencia del Rey, le dijo:

—Señor: pido á tu excelencia mis perdones por haber combatido á tus tropas. Desde ahora mi adhesión á España es sincera.

El Rey contestó que les perdonaba, como lo había hecho el general Merina, y deseaba que trabajasen en favor de España, que sólo deseaba la paz y la prosperidad del Rif.

La entrevista fue afectuosísima.

Asuntos de Santander

El Alcalde de Santander estuvo esta mañana en el ministerio de Instrucción pública visitando al conde de Romanones.

La entrevista duró media hora y le acompañaba el señor Torra.

El señor San Martín recomendó al ministro el pronto despacho y que, á ser posible, se consignase en el presupuesto próximo la cantidad necesaria para construir el Instituto provincial.

El ministro le prometió ocuparse del asunto, pues ya conocía el expediente que se halla en el ministerio y se mostró muy bien dispuesto en favor de Santander.

También visitó el Alcalde al jefe del negociado de Puertos, recomendando el expediente, que está ya en su poder, respecto á las obras de ese puerto, y el aludido jefe le prometió activar todo lo posible el despacho del expediente.

Asimismo visitó después el señor San Martín al director de Administración local interesándole el pronto despacho del reglamento del M nte de Piedad, prometiendo activarlo, tan pronto como se le remita, después de informado por la Junta de Beneficencia de esa provincia.

Probablemente el lunes regresarán á esa los señores San Martín y Acha.

Candidatura de Madrid

La candidatura de coalición republicano-socialista por Madrid ha quedado formada con los señores Soriano, Pérez Galdós, Iglesias, Pi y Arnaga, Esquerdo y Salillas.

Negativa terminante

El señor Blasco Ibáñez se ha negado terminantemente á figurar en la candidatura de Valencia.

Así se lo ha dicho á la comisión de republicanos valencianos que le visitó para rogarle que aceptase.

Repatriación de tropas

El Estado Mayor Central del Ejército está ultimando los detalles para repatriar á las tropas de Melilla.

La misión á la Argentina

La lista completa de la misión que va á la Argentina es la siguiente: La infanta Isabel, la marquesa de Nájera, don Alonso Coello, el señor Pérez Caballero, el ayudante del Rey don Francisco Echagú y el diplomático señor García Coming.

La comisión civil la compondrán los señores Sellés, Torres Quevedo, Benlliure y Gonzalo Bilbao.

La comisión militar el general Benítez, el capitán de navío Ferrer, el coronel Cayalant, el teniente coronel Cabrera, el comandante Coello, los capitanes Castejón y Tovar.

La pesca en las costas de Atrica

El cónsul de España en Mogador telegrafía que de un mes á esta parte son muy visitadas aquellas costas por barcos franceses de 30 á 50 toneladas, que se dedican con excelentes resultados á la pesca de la langosta.

Un barco salió hace días con 3.290 y otro ha embarcado 2.800.

Los periódicos se quejan de que ningún barco español navegue por aquellas aguas.

ÚLTIMA HORA

Conferencias de la madrugada

Los liberales de Madrid

En el Círculo liberal se celebró esta noche la anunciada reunión electoral. Asistieron los Comités de los distritos, presidiendo el conde de Romanones.

Primero pronunció un discurso el presidente de los Comités, señor Vintcent, quien dio cuenta del objeto de la reunión y excitó á todos á luchar con entusiasmo.

Habló luego el candidato marqués de Santa Engracia, saludando á la concurrencia y excitando á demostrar la unión de los liberales.

Habló, por último, el conde de Romanones.

Alguien creará—dijo—que me excedo al presidir, siendo ministro, una reunión política, pero yo antes que ministro soy amigo de mis amigos y antes que todo soy liberal.

Recordó el triunfo último obtenido por los liberales contra los conservadores y republicanos.

El señor Moret—dijo—, que antepone á todo el amor á la patria, está hoy con nosotros y por eso el partido se concentra fuerte y unido.

En el momento de la lucha yo he temido más á los amigos que á los adversarios, pero hoy, todos fusionados, compenetrados, unidos, este temor ha desaparecido.

Estamos en el poder y por tres cosas hemos de velar: por afianzar la libertad, afianzar el orden y afianzar la Monarquía.

Yo quería que Madrid estuviese representado por todos los partidos, pero no he podido conseguirlo, porque los republicanos lo quieren abarcar todo, mas no lo conseguirán, porque ellos anteponen la pasión política al interés de Madrid.

Para contrarrestar esos esfuerzos os recomiendo que votéis la candidatura de dos conservadores y cuatro liberales, pues con ello defendéis el interés de la Monarquía.

Las elecciones serán legales. Sólo una preocupación tengo y es la nueva ley Electoral. Yo creo que Maura se equivocó. Esa ley, que representa un adelanto, es una ley que en España no puede subsistir y hay que anularla, porque en España el 40 por 100 de los electores no saben leer ni escribir y faltan 400 Juntas del Censo por constituir. Gracias á que estas deficiencias, por ahora, las salva el instituto del pueblo español.

Elogia á las personalidades republicanas y su disciplina, pero afirma que Madrid es monárquico.

Lo que sucede—dijo—es que los republicanos votan todos, y los monárquicos, acostumbrados á ser Poder, olvidan sus derechos.

Ruega á los que no se sientan con fuerzas para presidir las Mesas, lo digan sinceramente.

Dice que los interventores republicanos, más listos, abusan de los incautos presidentes de las Mesas.

Termina ensalzando á estos Comités, que algunos los consideran empujados y arcaicos, pero que llegan momentos en que demuestran lo contrario.

Grandes aplausos y vivas suenan al terminar su discurso el ministro de Instrucción pública.

Participan de Jerez que las autoridades, comisiones de los pueblos y un gran gentío, recibieron al señor Calbetón.

Le hizo los honores el escudrón de Alfonso XII, con estandarte.

Durante el trayecto hasta el Ayuntamiento, fue ovacionado.

Recibió á comisiones de obreros del campo, á quienes manifestó que no les faltaría trabajo mientras él permaneciera en el Ministerio.

El Gobierno está interesado en favorecer á la provincia, y le ha concedido 530.000 pesetas, carreteras, dar impulso á las obras del pantano de Guadalecín, y canales y puertos.

También ofreció interesar para que se active la construcción del cuartel de caballería.

Mañana visitará el pantano de Guadalecín y el lunes inaugurará la Exposición de ganados.

En honor de Burell

En Linares ha producido gran entusiasmo la concesión á Burell, diputado por el distrito, de la cruz de Alfonso XII.

El Ayuntamiento ha acordado, por aclamación, costear las insignias.

La Exposición de Bruselas

Telegrafían de Bruselas que se hizo la inauguración de la Exposición.

Presidieron la inauguración los Monarcas, el Gobierno y los diplomáticos y asistió un enorme gentío.

El Rey pronunció un discurso felicitándose por la concurrencia de las naciones, prueba de su excelente amistad con Bélgica.

El Presidente del Comité dio la bienvenida á los extranjeros.

El ministro del Trabajo habló también elogiando la Exposición.

En honor de la infanta

A las ocho y media de la noche se celebró en la Legación de la Argentina una hermosa fiesta en honor de la infanta Isabel.

Cuando ésta llegó con la marquesa de Nájera y el señor Coello, ya estaban allí los señores Canalejas, García Prieto, Allende Salazar, general Benítez y demás militares de la comisión que irá á Buenos Aires, las autoridades civiles y militares, altos palatinos y algunos exministros conservadores.

El banquete estuvo muy animado, y cuando terminó la infanta impuso al señor Wilde las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica en medio de gran solemnidad, presenciada por los invitados al banquete y más de 400 que asistieron á la recepción, figurando políticos, literatos, artistas, periodistas y militares.

Pasaron todos al salón de fiestas y allí se celebró una hermosísima, que comenzó leyendo el actor Ruiz Arana una poesía de Fernández Shaw titulada «Romanos del Castellano al pueblo argentino», que fue aplaudidísima.

Se cantaron luego canciones por el tenor Gandía; trozos de ópera por la señorita Villar; zorticos y tangos, por la tiple Rosario Soler, y hermosas canciones por Tabuyo.

La fiesta terminó después de la una de la madrugada.

Plante de presos

En la Cárcel celular de Madrid hubo ayer un plante de presos, por haber castigado el administrador á uno de los reclusos.

Los animados promovieron un gran escándalo, golpeando las puertas con las lapaderas de los retretes y dando gritos.

Intervino la guardia y restableció el orden, siendo encerrados muchos de

GRAN ALMACÉN DE VINOS MUELLE, 32. Esta Casa expone, únicamente en vinos tintos, los acreditados vinos de mesa de don Angel Santiago (Haró) y de don Ignacio Carabantes (Valdepeñas); además tiene buen surtido en vinos generosos de las mejores marcas. Para pedidos, dirigirse á los señores Fernández y Alonso.

La Cruz Blanca. Sociedad Anónima Española para la Fabricación de Cervezas BEBIDAS GASEOSAS Y HIELO SANTANDER. Terminada la reorganización de los servicios, se ponen desde esta fecha á la venta las cervezas de nueva fabricación, cuya calidad no admite competencia. Para evitar falsificaciones, las botellas están alambradas y las etiquetas llevan perforada la contraseña.

LA VILLA DE BILBAO. es la casa más económica y surtida en elegantes trajes de caballeros jóvenes y niños. La más alta novedad en paños y huallas, géneros de punto, corsés y ropa blanca señora, tejidos é infinidad de artículos. Precio fijo. PUERTA LA SIERRA, 2 (esquina á Colón), SANTANDER

los alborotadores en celdas de castigo. Hace días hubo otro plante, también contra el administrador. A Barcelona. Los moros que se hallaban en Madrid marcharon á Barcelona. Contra un periódico. Dicen de Cádiz que los estudiantes apedrearon y destruyeron la redacción del periódico neo El Correo de Cádiz, que publicó un artículo insultándole. En la plaza, frente á la facultad de Medicina, quemaron la muestra y otros efectos del periódico, en medio de grandes aplausos de la muchedumbre. Se enviaron telegramas de felicitación á los estudiantes asturianos por haber procedido contra los periódicos reaccionarios que atacaron á Altamira. Repatriación. Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado la repatriación de los regimientos del Rey, León, Príncipe y y Cuenca. El conflicto de Gijón. Comunican de Gijón que falta pan, especialmente en los pueblos. Los muelles están paralizados, pues las Compañías navieras han dado orden de que no vengán sus vapores á Gijón hasta que no se normalicen las circunstancias. El Gobernador conferenció con los obreros y algunas personalidades, que le ilustraron acerca de la huelga. Habló después con los obreros de la Cantabria, y éstos contestaron que aceptarían las bases que propusieron hace meses los patronos, y ellos rechazaron. Se asegura que los patronos las rechazaron, insistiendo en la plantilla patronal, aceptando obreros incondicionales y prescindiendo del nombre de Cantabria. Anoche fué dado de puñaladas un esquirolo. La huelga en Las Palmas. Dicen de Las Palmas que continúa la huelga en aquel puerto. Se han visto obligados á zarpar sin cargar ni descargar 24 vapores. Melquiades Alvarez. Otro despacho de Gijón comunica que se hizo á don Melquiades Alvarez un recibimiento colosal. La muchedumbre le acompañó hasta el Centro republicano, acclamándole. Allí pronunció un elocuente discurso, ofreciendo conquistar Asturias para la democracia primero, y después España. Se le tributó una gran ovación. Aviación. En Niza, el aviador ruso Etinoff, ha ganado el premio de distancia, haciendo un recorrido 837 kilómetros en 8 días. El francés Lathan ganó el premio de velocidad, recorriendo 24 kilómetros en 16 minutos. El aviador Piondoslay, al realizar el crucero de Niza á Cabo Ferrat, cayó al mar, recogido por un torpedero y resultando ileso. Apazamiento. Participan de Lisboa que en las Cámaras se leyó el decreto aplazando las sesiones hasta el primero de junio. Se hacen muchos comentarios. Conferencia de Roosevelt. El señor Roosevelt ha dado en París, en la Sorbona, una conferencia sobre los deberes del ciudadano en una República. Se proclamó enemigo, tanto del exceso de individualismo como del socialismo exagerado. Es partidario de todas las libertades y adversario de los odios de clase. Asistieron todos los ministros y personalidades de la política y la diplomacia. Terminó exhortando á quienes son súbditos de un poder extranjero y pretenden desangrar á la República otra vez con una guerra civil, concluyendo con las últimas energías de la raza. El público, puesto en pie le aclamó. Los funerales de Cervantes. En Alcalá se celebraron los funerales por Miguel de Cervantes, asistiendo las autoridades y un enorme gentío.

Candidato republicano. Telegrafían de Yecla que llegó el candidato republicano, señor Barranco, siendo recibido por una gran muchedumbre, que le vitoreó. Se tocó la Marsellesa y se dieron mueras al clericalismo, reinando gran entusiasmo. RICARDO.

Restaurant EL CANTABRICO. Proprietario: PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ. Hernán Cortés 9 SANTANDER. Las importantes reformas introducidas recientemente en el local de este de antiguo acreditado Restaurant unidas á su excelente y esmerado servicio le colocan hoy á la altura de los mejores de su clase en España. Plato del día: Arroz á la valenciana.

Hotel restaurant EL CUARTILLILLO. DE GONZALO ELIZALDE. Puente, 20 y Ruameron, 2 y 4. Cocina francesa y española; Servicio á la carte. Hospedaje completo, desde 5 á 3 pesetas. Plato del día: (Alto á la moda).

Se arrienda una casa, seminueva, con jardín. Informarán en esta Administración. Sergio Rozadilla. pone en conocimiento de sus clientes y del público en general haber trasladado la imprenta de la Plaza de la Esperanza, n.º 7, á la Ribera, núm. 15, entresuelo.

LA HERNIA ¡Su curación!

UN INVENTO VERDAD. La Hernia (quebradura) no se cura en ningún país del mundo con braguesos eléctricos, neumáticos, impermeables, parches, etcétera. Asegurar la curación con estos procedimientos, es un engaño.—El Instituto Moderno de Madrid, plaza de Santa Ana, 11, GARANTIZA la curación de la Hernia más antigua y voluminosa con el gran invento Brissson, y lo somete al examen de todos los señores médicos.—El vendaje Brissson, última palabra de la ciencia. EVITA todos los peligros, permite los trabajos más rudos es invisible, cómodo y el más económico del mundo.—El vendaje Brissson, que no se parece á ningún otro, ha sido aprobado por toda la clase médica, porque asegura la tranquilidad del herido. El Instituto Moderno de Madrid es el único en España para el tratamiento científico de la Hernia, y el único que garantiza de una manera verdad la contención de la más ancha y rebeld.—Los niños se curan radicalmente.—Faja ventral, modelo premiado, para señoras y caballeros de vientro delicado y caído.—El gran especialista, y Director del Instituto Moderno, estará en SANTANDER, los días 26 y 27 del corriente mes, visitando en el HOTEL de Francisco Gómez, Muelle, 11 y 12, desde las once á las seis de la tarde.—Todos los médicos del mundo recomiendan el gran invento Brissson, para tranquilidad del herido.—FOLLETO GRATIS.

Maquinista. 6 fogonero habilitado para vaporcito posquero. Informarán en esta Administración.

PIANO. Se vende uno vertical, casi nuevo, marca Charrier, en muy buenas condiciones. Informarán en esta Administración.

Minas de Gajo (Santander). Se compran minerales de blandas.

Buena inversión de dinero. Se vende en esta población, que produce un 5 por 100 líquido.—Para informes dirigirse á esta Administración.

Vinos de mesa á 4, 450 y 5 pesetas la cantara de 16 litros, servido á domicilio. San José, 11.—Tomás Aizcorbe.

Máquinas para GRITZNER. coser y bordar. Ventas á plazos.—M. Sancho, Muelle, 34. Bicicletas.

CORDELEROS. Se necesitan dos oficiales bien instruidos en cordelería. Dirigirse á don Félix Diez, estación de Ronedo.

